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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2014 

� Σηµαντική αύξηση Κύκλου Εργασιών 
� Σηµαντική αύξηση EBITDA  
� Συρρίκνωση ζηµιών 

Η ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε. ανακοίνωσε τα αποτελέσµατα 
πρώτου εξαµήνου 2014 βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 
(∆ΠΧA).  

Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών του Οµίλου στο πρώτο εξάµηνο του 2014 ανήλθε σε € 
390.288 εκατ. έναντι € 326,7 εκατ. το πρώτο εξάµηνο του 2013, καταγράφοντας αύξηση 
19%. Η σηµαντική αυτή αύξηση οφείλεται στην αντίστοιχη αύξηση του όγκου πωλήσεων 
υγρών καυσίµων της µητρικής. Αναλυτικότερα, οι πωλήσεις πετρελαίου θέρµανσης 
αυξήθηκαν κατά 6%, οι πωλήσεις βενζινών κατά 2%, οι πωλήσεις πετρελαίου κίνησης 
κατά 15% και οι πωλήσεις µαζούτ κατά 22%. Παράλληλα, η νέα δραστηριότητα του 
διεθνούς εµπορίου σηµείωσε σηµαντική ανάπτυξη φθάνοντας τους 133.042 ΜΤ σε σχέση 
µε 33.309 ΜΤ την αντίστοιχη περίοδο του 2013. Πιο συγκεκριµένα, οι πωλήσεις υγρών 
καυσίµων στη διεθνή αγορά ανήλθαν σε 59.726 ΜΤ και οι πωλήσεις στερεών καυσίµων σε 
73.316 ΜΤ. 

Τα µικτά κέρδη του οµίλου ανήλθαν σε € 16,3 εκατ. έναντι € 13,5 εκατ. το πρώτο εξάµηνο 
του 2013, αυξηµένα κατά 21%. Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών 
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 3,0 εκατ. έναντι € 1,2 εκατ. το 
πρώτο εξάµηνο του 2013, και τα ενοποιηµένα µετά από φόρους και δικαιώµατα 
µειοψηφίας αποτελέσµατα του Οµίλου (EATAM) ανήλθαν σε ζηµία € 0,6 εκατ. έναντι 
ζηµίας € 1,9 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2013. Όσον αφορά στη µητρική εταιρία 
ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε., τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 2,9 εκατ. έναντι € 1,3 εκατ. το πρώτο εξάµηνο του 
2013 ενώ τα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας (EATAM) 
ανήλθαν σε ζηµία € 0,4 εκατ. έναντι ζηµίας € 2,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2013.  

Σε επίπεδο µητρικής, τα βελτιωµένα αποτελέσµατα του α’ εξαµήνου του 2014 
επιβεβαιώνουν την αναστροφή της τάσης σε ότι αφορά στις πωλήσεις καυσίµων σε σχέση 
µε το α’ εξάµηνο του 2013. Το προσεκτικά σχεδιασµένο πλάνο, µε το οποίο πέτυχε 
σηµαντική µείωση λειτουργικών εξόδων χωρίς να αποδυναµώσει την οργανωτική της 
δοµή, αποφέρει καρπούς το 2014. Οι έγκαιρες κινήσεις της ΕΛΙΝΟΙΛ για τον περιορισµό 
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των λειτουργικών της δαπανών παράλληλα µε την ανάπτυξη νέων αγορών για την 
δηµιουργία εσόδων βοήθησαν σηµαντικά στο να αντιµετωπιστεί η µεγάλη και απότοµη 
πτώση εσόδων που προκάλεσε το πετρέλαιο θέρµανσης το προηγούµενο διάστηµα. Σε 
επίπεδο οµίλου η ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε, παρά την συνεχόµενη ύφεση η οποία έχει 
περιορίσει σηµαντικά τις προοπτικές ανάληψης κερδοφόρων έργων, έχει καταφέρει να 
καθιερωθεί ως µια ποιοτική κατασκευαστική εταιρία, η οποία σταδιακά αυξάνει τον αριθµό 
έργων που αναλαµβάνει έχοντας στο πελατολόγιο της µερικούς από τους µεγαλύτερους 
επιχειρηµατικούς οµίλους που δραστηριοποιούνται στη χώρα µας. Τα αποτελέσµατα της 
ΕΛΙΝ Ν.Ε. έχουν σαφώς επηρεαστεί από τη πτώση στη ζήτηση για θαλάσσιες µεταφορές 
καυσίµων όµως µε επιλεγµένες κινήσεις η εικόνα αυτή αναστρέφεται.  

Η βελτίωση των συνθηκών της αγοράς, η καλή πορεία του τουρισµού, η έναρξη των 
µεγάλων οδικών έργων και η γενικότερη σταθεροποίηση της εθνικής οικονοµίας, αφήνουν 
κάποια πρώτα µηνύµατα αισιοδοξίας για το επόµενο διάστηµα. Η ΕΛΙΝΟΙΛ µε στόχο να 
αξιοποιήσει στο µέγιστο δυνατό τις όποιες θετικές εξελίξεις υπάρξουν στην αγορά, έχει 
σχεδιάσει και ήδη υλοποιεί κινήσεις πάνω σε πέντε βασικούς στρατηγικούς άξονες. Έτσι, 
το 2014 έχει ξεκινήσει ένα πλάνο επιλεκτικής ανάπτυξης του δικτύου ελίν, µε στόχο να 
αυξήσει τα µερίδια αγοράς που κατέχει. Παράλληλα, αναζητά ευκαιρίες για να 
δραστηριοποιηθεί σε νέες γι’ αυτήν αγορές. Το 2014 είναι µια χρονιά όπου έχει ήδη 
ενισχύσει τον εξαγωγικό της προσανατολισµό ενώ όσο αφορά στις θυγατρικές έχει 
προχωρήσει σε στοχευµένες συµφωνίες τόσο µέσω της ελίν Τεχνικής ΑΤΕ όσο και στις 
θαλάσσιες µεταφορές µέσω της ελίν Ναυτικής Εταιρίας. Τέλος, η ΕΛΙΝΟΙΛ θα συνεχίσει 
µέσω των εµπορικών της πολιτικών να βελτιώνει τη ρευστότητα της επιτυγχάνοντας έτσι 
µείωση του χρηµατοοικονοµικού κόστους.  

Παράλληλα, η εταιρία εκτιµά ότι το νέο, αυστηρότερο νοµοθετικό πλαίσιο για την 
καταπολέµηση του λαθρεµπορίου και εν γένει των στρεβλώσεων της αγοράς 
πετρελαιοειδών, θα επιτρέψει στις εταιρίες που λειτουργούν αυστηρά εντός των κανόνων 
του υγιούς ανταγωνισµού, να βελτιώσουν τα αποτελέσµατα τους και να διεκδικήσουν 
αγορές στις οποίες δεν είχαν πρόσβαση στο παρελθόν.  

Σηµείωση: Τα «Στοιχεία και Πληροφορίες» της περιόδου 1/1/2014 – 30/6/2014 της 
ΕΛINΟΙΛ Α.Ε. δηµοσιεύτηκαν την Παρασκευή 29 Αυγούστου 2014 και µαζί µε την 
Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση της ίδιας περιόδου και είναι διαθέσιµα στην ιστοσελίδα της 
εταιρείας www.elin.gr καθώς και στο Χρηµατιστήριο Αθηνών www.athex.gr από την ίδια 
ηµεροµηνία. 

Κηφισιά, 29 Αυγούστου 2014 


